

АВТОРИТЕТ - ОСНОВА ВОСПИТАНИЯ



Требовательное отношение к себе - основа авторитета родителей. У взрослых не должно быть расхождения между словом и делом.



Основанием авторитета является жизнь и работа родителей, их общественные дела, поведение, отношение к окружающим, ответственность за воспитание детей перед обществом, перед самим собой.

Важно соблюдать эмоционально положительную атмосферу в семье, педагогический такт в отношениях друг с другом, с детьми.

Благоприятная атмосфера семейных отношений создается тогда, когда родители с уважением относятся к проблемам своих детей, к их друзьям.

Необходимо как можно чаще проводить интересные семейные досуги, где ребёнку с неожиданной стороны раскрываются взрослые члены семьи: отец и мать предстают весёлыми, остроумными, интересными людьми.

Духовное общение с детьми - одно из важнейших условий поддержания авторитета родителей. При этом важно содержательное общение родителей с ребёнком: чтение детских книг, разнообразные совместные игры и занятия, приобщение малышей к полезным увлечениям родителей (занятия спортом, рукоделие, коллекционирование и др.)

Важно проявлять терпение и такт, отвечая на бесконечное детское "почему".

Родители должны уметь признаваться в своих ошибках, быть особенно осторожными со своими обещаниями, тщательно обосновывать невыполнение обещанного.

Детям дошкольного возраста нельзя говорить неправду, они тонко чувствуют фальшь в словах родителей.



ВЫ И ВАШ РЕБЁНОК

Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете его, или приказываете ему.

Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет дома.

Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми, и о других людях, как вы радуетесь или печалитесь, как вы обращаетесь с друзьями и с врагами, как вы смеётесь, читаете газету - всё это имеет для ребёнка большое значение.

Малейшие изменения в тоне ребёнок видит или чувствует, всё замечает.

Если дома вы грубы и хвастливы, или пьянствуете, а ещё хуже, если вы оскорбляете мать. Вам уже не нужно думать о воспитании: вы уже воспитываете ваших детей, и никакие самые лучшие советы и методы вам не помогут.

Народная мудрость гласит:

“Дружная семья
гору сдвинет”.

“На что и клад, коли в
семье лад”.



УЧИТЬ РЕБЁНКА БЕРЕЖЛИВОСТИ



В дошкольном возрасте ребёнку следует подсказывать, как обращаться с игрушками. Если кукла брошена и забыта ребёнком, нужно проявить к ней внимание, поднять её, пусть малыш увидит, как это надо делать:

“Упала кукла Катя. Сейчас я тебе помогу, пожалею. Не плачь, садись в коляску”.

И следует обратиться к ребёнку: “Погуляй теперь ты с ней”. Надо следить, чтобы ребёнок, заканчивая игру, непременно убрал на место всё, с чем играл.

Учить ребёнка беречь игрушки важно не только для того, чтобы сохранять их в хорошем состоянии.

Воспитывая привычку к бережному отношению к игрушкам формируем нравственные качества.

Если малышка, скажем, держа куклу за ногу, волочит её по полу, следует высказать своё суждение:

- “Кате больно. Вот как надо с ней обращаться”.

Взять куклу в руки и погладить её.

